

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект закона Иркутской области № ПЗ-1477
«О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области
«О создании судебных участков и должностей мировых судей
Иркутской области»

Правовым управлением аппарата Законодательного Собрания Иркутской области рассмотрен проект закона Иркутской области ПЗ-1477 «О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» (далее – проект закона), внесенный в Законодательное Собрание Иркутской области в соответствии со статьей 53 Устава Иркутской области Губернатором Иркутской области Кобзевым И.И.

Как следует из пояснительной записки к проекту закона, внесение изменений в Закон Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» связано с необходимостью корректировки границ территорий судебных участков Иркутской области с учетом численности населения на каждом судебном участке и показателей судебной нагрузки. Описание территорий судебных участков дополняется домами, улицами, переулками и иными объектами, прежде не включенными в границы судебных участков, либо вновь образованными.

В описание территорий судебных участков Октябрьского, Кировского, Куйбышевского и Ленинского районов г. Иркутска, Падунского и Правобережного районов г. Братска, г. Зимы и Зиминского района, г. Тайшета и Тайшетского района, г. Нижнеудинска и Нижнеудинского района, г. Усть-Илимска и Усть-Илимского района, г. Усть-Кута, г. Саянска, Иркутского района, г. Черемхово и Черемховского района, г. Шелехова и Шелеховского района внесены изменения согласно предложениям глав муниципальных образований Иркутской области, председателей районных (городских) судов Иркутской области.

Как следует из пункта 2 статьи 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации», общее число мировых судей и количество судебных участков субъекта Российской Федерации определяются федеральным законом по законодательной инициативе соответствующего субъекта Российской Федерации, согласованной с Верховным Судом Российской Федерации, или по инициативе Верховного Суда Российской Федерации, согласованной с соответствующим субъектом Российской Федерации.

В соответствии с названным Федеральным законом в Российской Федерации принят Федеральный закон от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации», согласно которому для Иркутской области определено 135 должностей мировых судей, соответствующее этому числу количество судебных участков.

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации отнесено создание и упразднение законом субъекта Российской Федерации судебных участков и должностей мировых судей соответствующего субъекта Российской Федерации.

Законом Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» в Иркутской области создано 135 судебных участков и аналогичное количество должностей мировых судей области.

В целом представленный законопроект соответствует Конституции Российской Федерации, федеральному и областному законодательству.

Требования, предъявляемые к проектам законов Иркутской области, установленные Законом Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», соблюdenы. Внутренняя логика проекта закона не нарушена, противоречия между структурными элементами отсутствуют.

Одновременно согласно статье 59 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области была проведена антикоррупционная экспертиза проекта закона в соответствии Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», а также Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации 26 февраля 2010 года № 96. Коррупциогенные факторы по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона не выявлены.

На основании вышеизложенного проект закона может быть рекомендован для рассмотрения Законодательным Собранием Иркутской области.

Начальник правового
управления

М.В. Басов

19.02.25

Заместитель начальника правового
управления – начальник отдела

А.В. Константинов

13.02.2025

Янкелевич В.А.